|
Chapitre 3 e Fractions v

| 3] Critéres de divisibilité et fractions égales 4] Résolution de problémes

Quand tu vois

«de », pense a
multiplier.
* Le nombre 5 736 est divisible par arce qu'il est pair.
P P q P T Pablo a 228 livres. Les %Pour trouver le nombre de BD, il faut d’abord
* Le nombre 5 736 est divisible par 4 parce que 36 est divisible par 4. 12 { .
= . ses 228 livres sont des mangas. trouver le nombre de mangas : X =152,
e+ +  + = ; est dans la table de multiplication par 3 NG "
donc 5 736 est par 3 on dit que l'on a Et 2 sont des BD. On en déduit le nombre de livres qui ne sont pas
(=3) Pen simplifié g par 3. des mangas : - = .
+ X
12 i 12 7 i 7
27, 1 4 27 5 A1 BT - Combien Pablo a-til de BD 2 On peut alors calculer le nombre de BD : x =
=3 X & ombien Pablo a-t-il de ?
R R Pablo a BD.
m CoT1 Compléter. Ch2 Compléter. Co1 Traduire chaque phrase par un calcul. m Mo2 [ Répondre a la question que se
a. 186 est divisible par 2 car a. b. a. Les quatre septiémes de 28 : pose Perrette.

[ b. 7 328 est divisible par 4 car Perrelte, sur sa tote aganl un

b. Les six onziemes de 55 :

AN
\é/_ Fot v lait de ¥ litres
AN

[ c. 9 123 est divisible par 3 car

[ c. Le quart de 88 : ?3"”‘(’““"“““"“““‘“"

He Pstendit ssviver sans encombre & U vifte

] 63 | | 17 4 32 Cal Calculer. e en verse L-, en donna S a0 son it

- Ch2 Compléter ces tableaux par « oui » ou « non ». 27— 24 ¥ 8
P P \©} \©} a.gdelom: du&n\an&uﬁuw&umd
a.
2 .
est divisible par - 2 5 4 He. f. M b. 3 de 18 L:
1080 AEON AN AN .
=== = 22 o e e e e Mc. = de2,1kg:

924 25 4 24 7

27 Mo1 Pauline habite dans un appartement
Hb. m Mo1 Voici la répartition des moyens de de 150 m2.

est divisible par e 2 g Ch2 M Entourer I'intrus. transport utilisés par les 324 éléves d’un collége. Les % de cette surface sont en parquet, les 17_5 de

la surface restante sont recouverts de moquette.

% Elle veut carreler le reste.
1

a. Quelle est la surface recouverte de parquet ?

726 = = B E E = y y
32 383 20 5) 15 60 25 30 @%
123 777

1 1

Re2 1 1. Simplifier par 5.

5
: S 5_ .. 20 _ .. 55 _ 12 3 12 6
Ch2 Remplacer ¢ par un chiffre qui convient. > 35 T15 7 © 20 - [ b. Quelle est la surface recouverte de moquette ?
Donner toutes les possibilités. 2. Simplifier le plus possible. Combien d’éléves viennent au collége : : q '
a. 564 est divisible par 5 : 28 o a. a pied ?
W b. 5 324 est divisible par 2 mais pas par 4 : W a. 55 = — Simplification par :
?
) % - — simplification par : b. en vélo ? M c. Quelle surface minimale, en m?, de carrelage
M c. 3 249 est divisible par 3 mais pas par 9 : 4 500 28 M c. en véhicule a moteur ? doit prévoir Pauline ?
B R A
We 30 600 © 93

‘ E & JF FAIS LE POINT ‘ ® JE FAIS LE POINT
; ‘ ' Nombre de = : /5 Nombre de | : /6 Nombre de [l : /4 ‘” Nombre de = : /6 Nombre de M : /5 Nombre de [l : /2

-> Je me réfere a la page 2 pour déterminer le parcours que je dois travailler en page 25. 7 ->Je me réfere a la page 2 pour déterminer le parcours que je dois travailler en page 25.




